

# 关心下一代周报

江苏少年网 WWW.YCW.COM.CN

江苏省关心下一代工作委员会主管

关心下一代周报社出版

## 小记者园地

2016年3月4日 星期五

国内统一刊号 CN32-0020 第3期 总第1092期

学雷锋 早行动

## 为象棋公园添春色

伴着春风，雷锋叔叔来到了我们身边。从小听说过“雷锋出差一千里，好事做了一火车”等许多故事，每一个故事都深深地打动着我，作为新时代小记者的我，也要学习和传承雷锋精神，做弘扬道德新风尚的小使者。

象棋公园是我们新沂市家喻户晓的公共休闲场所。大清早，我们几个小记者来到这里，准备打扫卫生。我们带上了夹子、扫帚和垃圾袋等，目的是把棋盘镇象棋公园的卫生环境好好清理一番。

来到公园，已有了许多人在那里晨练、打牌、晒太阳、聊天。我们小记者三人为一组，分好组后，

各组就忙活开了。有的捡拾果皮，有的在草坪中间清理纸屑杂物，还有的在石子路上捡烟头、清扫路面……经过我们的辛勤劳动，象棋公园被打扫得干干净净，更加整洁了。那些锻炼的、休闲的人看到我们的行动，都竖起了大拇指，也不好意思再乱扔垃圾了。虽然有些累，但是我心里很高兴，我们在美好的春天里传承着雷锋精神，为象棋公园增添美好的春色。如果在我们的生活中每个人都能学习雷锋，多做好事，那么整个社会一定会更加和谐美好。新沂市棋盘镇中心小学五(2)班 晏楷翔 指导老师 汪加菊

## 草根情怀教育



2月22日，太仓市实验小学举行主题为“红色情怀，见证成长”的开学典礼活动，活动分为长征精神我重温、寒假成果我来呈、红色情怀我传承三个板块。 太仓实验小学 金晓吉

## 春天里，我们共写一本书

又是春天，阳光明媚；又到新学期，同学们笑意盈盈。新的开始，我们又踏上学语文，练写作之旅。

回首上学期，我们班举行了《意林》漂流免费阅读与写作活动、语文写作活动与最美语文人颁奖活动。活动中同学们提笔为自己喜爱的文章、欣赏的最美语文人写下评语，或不足百字，但准确精炼；或洋洋洒洒上千字，却意犹未尽。我们班有近一半同学的文章被《语文湿地·晋然》栏目录用并推送，真是无比自豪。入选同学合影时欢悦的表情，至今历历在目。

这样的活动激发了同学们学语文的热情，使同学们越来越喜欢写作。当语文老师宣布

新学期有新活动的时候，大家都显得十分兴奋，因为这学期的活动主题是：全班共写一本书。每天由一位同学写一篇课堂观察与实录，文体不限。周老师说：“可以跳出一般写作的界限，选择自己最擅长的写法。重要的是要写出同学和老师的表现，描绘出学习语文的整个过程，突出气氛的渲染。”

这些课堂实录都会写在一个专门的本子上。在写课堂实录的正文以前，还有我们自己所写的卷首语以及写作目录。轮到哪位同学写，就把本子传给他。必须在当天晚自习结束以前完成，然后传给第二天写作的同学。老师想让每个同学都留下自己的笔迹，自己的作

品。当全班同学都写过以后，再把本子传给第一个人写，直到本子用完，再重新换本子。我想，要让本子像一本正式出版的书一样没有空白，没有遗憾。这本本子就可以作为我们全班同学出版的第一本书，仅此一本，限量珍藏。

亲爱的同学们，你听明白了吗？我想，当这本“特别的书”完稿时，大家一翻阅，应该会是一件很幸福的事吧！这可是我们学生用自己的视觉眼光和心灵世界勾勒出的美好画面。一个瞬间的精彩可以变成永恒，这是多么美好的创意啊！

射阳县初级中学 鹤鸣文学社初二(7)班 张宁 指导老师 周忠玉

## 仪征实小：教师社团 隆重登场

为增强全校老师团队精神，丰富老师的课余生活，缓解工作压力，做到劳逸结合，更好地激发老师们投身教学的热情和潜能，从本学期开始，仪征市实验小学成立了首批教师社团并开始活动。

我作为学生，原本觉得教师这份工作是个很轻松的工作，谁知他们为我们这些刚破土而出的小苗，常常熬夜到深更半夜。精心备课，书写教案，就是为了我们能健康快乐地成长。这下好了，有了教师社团，老师终于能强身健体、焕发活力了。教师社团由校长

室牵头，根据教师的技能特长、兴趣爱好，开设了瑜伽、太极、乒乓球、羽毛球、健走、篮球和健身操等项目。各项目组的指导老师，都由本校老师担任。学校还将指定活动场地，定时、定点、定期开展活动，从人力、物力、财力上给予支持和保障，确保社团活动常态化开展。

教师社团活动的开展，为学校特色发展注入了新的活力和动力。我认为这仅是新时代的开始，以后教师肯定是最幸福的职业。

仪征市实验小学四(5)班 周轩  
指导老师 翟乾生



“小记者家长会”  
微信扫一扫

开学第一天，太仓市朱棣文小学开展“银杏娃邀你过元宵”活动。

首先，各班开展新年星语心愿活动。低年级的小朋友把新年心愿写在彩纸上，做成时间胶囊；中高年级的同学则把写有心愿的彩纸折成了五角星或千纸鹤，投放到许愿瓶里。学期结束时，同学们可以打开许愿瓶，看看心愿是否达到。

紧接着，各个年级的元宵庆祝活动紧锣密鼓地开展起来。一年级是剪窗花活动，一张张普通的彩纸在学生手里变成了一件件艺术品：有的似朵朵鲜花，象征生活多姿多彩；有的像片片雪花，如同孩子的心灵一样纯洁无瑕；还有的剪出了灯笼，祝福新年喜气洋洋。二年级是画年画，每一幅作品在同学们的笔下都栩栩如生。三年级是做汤圆，同学们学着大人的样子，有模有样地把面团揉成一个个圆球，再尝试着压平，然后小心翼翼地将馅料包好搓圆，许多大小不一的汤圆很快就诞生了。四年级是包饺子，很多同学都是第一次尝试，认真地



快 欢  
快 欢  
乐 乐  
喜 喜  
闹 闹  
许 许  
心 心  
愿 愿

学，认真地包，吃到自己包的饺子真是美滋滋的。五年级同学是猜灯谜，同学们聚拢在一起，指指点点，或凝视，或窃语，或思索，兴致极高，兑奖处排起了长龙。猜对的，欢喜一笑；猜错的，皱皱眉头，又挤进了猜谜的人群……六年级是做花灯，孩子们做的花灯形态各异，有的好似一朵婀娜多姿的迎春花绽开笑脸；还有的像满天星，闪闪烁烁，虚无缥缈……每盏花灯代表着希望与梦想，带着孩子们的祝愿与祈福，送给自己的家人或朋友。这一天，我们的校园里是一片欢声笑语。

通过元宵节活动，同学们既了解了元宵节的由来、传说及习俗，又通过亲手制作和品尝节日美食、做花灯、猜灯谜，体验到传统文化的魅力，还锻炼了同学们的动手能力，增进了孩子、老师和家长之间的交流和沟通。这真是欢欢喜喜许心愿，快快乐乐闹元宵！太仓市朱棣文小学四(2)班王思安

## 传承红色情怀

挥别了寒假，2月22日，太仓市实验小学举办了隆重的开学典礼。同学们戴着红领巾，兴高采烈地来到阶梯教室，开学典礼的主题是“红色情怀，见证成长”。

嘹亮的国歌声后，钱校长用长征精神对我们提出了新学期的新要求，勉励我们在成长的道路上，一定要发扬长征精神，牢记少先队员肩负的使命。接着是“小脚丫，走天下”纪念长征胜利80周年红色情怀我传承活动。少先队员们把自己对长征精神的理解写在小脚丫卡片上，并贴在草根娃的海报上，表达深深的爱国之情。我也在小脚丫卡片上写下了“勇敢、奋斗、努力、仔细”八个字来勉励自己。千里之行，

始于足下，每一个脚印连起来就是我们奋斗的足迹，就是我们通向成功所迈出的每一步。我们要学习红军战士那种不怕艰难困苦的精神，好好学习，天天向上。

各个年级的表演也开始了。同学们展现了丰富多彩的假期生活与成果，展示自己的才艺。一年级的唱歌表演，二年级制作的各式各样、美观精致的花灯……每一项呈现，都充满对新年、新学期美好的祝愿。这次的开学典礼，不仅让我们了解到红军长征精神的魅力，还为我们新学期定下新目标。我为这样的开学典礼点赞。

太仓市实验小学小记者 季欣妍  
张徐莹 陈卓尔

## 新学期 新作为

新学期开学啦！

我们背着书包走进了分别一个多月的校园，同学们又见面了，那个开心劲儿就别提了！新学期，学校少先队要推行两大工程——“弯腰工程”、“静音工程”，还要举行两大活动——“光盘行动”和“啄木鸟行动”，下面就听我简单介绍一下吧。

“弯腰工程”，就是校园里的每个人都必须捡起地上的杂物，不管是校长、老师，还是保安、学生，人人都要去践行。“静音工程”，就是大家在餐厅就餐时，应该保持安静，学生们要做到，老师也不能例外。

“光盘行动”是倡导节俭意识，每个人要吃完自己碗里的饭菜，不要浪费，而且饭后要保持桌面干净整洁。“啄木鸟行动”，就是发动同学们在校园里寻找错别字，宣传橱窗、黑板报、宣传材料、电子屏……只要找到了，就不留情面地指出纠正。哦，差点忘了一件大事——学校组织全体同学观看了“2014·感动中国”十大人物颁奖晚会，学校要求我们付诸行动，和3月份的学雷锋活动结合起来，寻找周围感动自己的人们，为他们做一件好事。从我做起，从自身做起，争当身边的感动人物。

句容市天王中心小学五(2)班 白天天

小记者 QQ 群号

南京小记者群：	375381421	淮安小记者群：	383139085
无锡小记者群：	253831017	盐城小记者群：	312645667
徐州小记者群：	343682968	扬州小记者群：	377107570
常州小记者群：	231724673	镇江小记者群：	361445606
苏州小记者群：	150661069	泰州小记者群：	146018642
南通小记者群：	217643060	宿迁小记者群：	145239615
连云港小记者群：	228572021	少年网通讯员群：	149096228